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2| Page M2 : chaine de puissance Conversion continu-continu

1.

Représenter sur le document de réponse, les chronogrammes de u(t) et de i(t) en supposant 0 < Imin < i(t)
< Imax et en prenant a = 0,5. Indiquer sur le chronogramme les composants par lesquels passe
effectivement le courant. L'ondulation de courant est définie par Ai = I'max — Imin.
Exprimer Aimax, la valeur maximale de I'ondulation du courant. Pour cela, exprimer successivement :

a. i(t) pour 0 <t < a T en fonction V, E, L, t et Imin.

b. AienfonctionV,E,LetaT.

E en fonction V et a sachant que i(t) est périodique.

d. AienfonctionV,L, aetf.

e. Aimaxen fonctionV, Let f.
Le calcul précédent montre que cette ondulation est maximale pour a = 0,5. Le constructeur du variateur
recommande la mise en série d'une inductance de 1 mH, ce qui conduit 4 une ondulation de courant Aimax
de 0,4 A. Celui du moteur recommande d’avoir un facteur de forme F (valeur efficace / valeur moyenne)
inférieur a 1,02 pour éviter de déclasser le moteur.
Exprimer Ieff, la valeur efficace de i(t), en fonction de Im, la valeur moyenne du courant i(t) et de
I'ondulation de courant Aimax. Calculer ensuite F pour Im = 5,25 A. Conclure quant a la nécessité

éventuelle de déclassement du moteur

T1

-O

T2

-0

T3

ol =]

T4

o

0 aT T oT+T 2T oT+2T 3T oT+3T 4T
u()

.

k J

it

Imax | i {
Imin \/V\

CPGE

1TSI Pr A.OUAANABI

sA._ D&!ﬁh?:n_,? d_,? rép?nse "_ ___._. ek _-;- -.;-._.‘. =S '.-'.. :_‘!‘E..I T;'\-. 't‘.i:. :‘.'_-:-F";-. .f



	corrigé ds_2023 2023
	CR-TD9
	CR-TD9 - Copie (2)
	td9
	CR-TD9 - Copie (3)


